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ATA DA 167ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE

MAIO DE 2024 - ORDINÁRIA

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de São
Paulo, com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de
Graduação - CG, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastiao Junior  (Câmara de Graduação Osasco e  Coordenador Relações
Internacionais), Prof. Dr. Adalberto dos Santos Souza (Coordenador Pedagogia), Sra.
Alessandra Ramada da Matta (Técnica Administrativa em Educação), Profa. Dra. Ana
Maria Santos Gouw (Pró-Reitora de Graduação), Profa. Dra. Ana Paula Fonseca Albers
(Coordenadora  Engenharia  de  Materiais),  Profa.  Dra.  Andrezza  Justino  Gozzo
Andreotti  (Coordenadora Bacharelado Interdisciplinar  em Ciência e  Tecnologia do
Mar), Prof. Dr. Angelo Calil Bianchi (Câmara de Graduação São José dos Campos),
Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos), Sra.
Carla Cristina Marquezi (Coordenadoria de Ingresso), Profa. Dra. Carla Gianna Luppi
(Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.  Claudia  Cristina  Alves  Pereira  (Coordenadora
Nutrição), Profa. Dra. Daisy Maria Machado (Professora Adjunta), Prof. Dr. Daniel
Arias  Vazquez  (Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Daniela
Verzola  Vaz  (Coordenadora  Ciências  Econômicas),  Prof.  Dr.  Dario  Santos  Junior
(Diretor  Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Profa.  Dra.  Edilene  Teresinha  Toledo
(Coordenadora  História  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Eduino  Jose  de  Macedo  Orione
(Coordenador Letras Português Licenciatura), Profa. Emanuela Bezerra Torres Mattos
(Coordenadora  Terapia  Ocupacional),  Profa.  Dra.  Erika  Suzuki  de  Toledo  (Vice
Coordenadora Biomedicina), Profa. Dra. Fabiola Isabel Suano de Souza (Câmara de
Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Fernando  Maciel  Gazoni
(Coordenador  Letras  Português/Francês  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Fernando  Ramos
Martins  (Coordenador  Engenharia  de  Petróleo),  Prof.  Dr.  Fernando Rodrigues  de
Oliveira (Câmara de Graduação Guarulhos), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Diretor
Acadêmico Instituto Saúde e Sociedade), Sra. Flavia Westphal (Técnica Administrativa
em Educação), Prof. Dr. Flavio Vieira Loures (Coordenador Biotecnologia), Profa. Dra.
Francisca Rodrigues de Oliveira Pini (Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento
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Pedagógica),  Prof.  Dr.  Francisco  de  Ambrosis  Pinheiro  Machado  (Coordenador
Filosofia Bacharelado), Profa. Dra. Gisele Grinevicius Garbe (Coordenadora Tecnologia
em  Design  Educacional  -  Ead),  Sr.  Henrique  de  Morais  Góes  (Estudante  de
Graduação),  Prof.  Dr.  Heron Dominguez Torres  da Silva (Coordenador Química e
Química  Industrial),  Profa.  Dra.  Hosana  dos  Santos  Silva  (Coordenadora  Letras
Português/Espanhol Bacharelado), Profa. Dra. Iara Rosa Farias (Coordenador Letras
Português Bacharelado), Prof. Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor Acadêmico do Instituto
do Mar),  Sr.  Israel Souza Santos (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra. Joana de
Fatima Rodrigues (Coordenadora Letras Português/Espanhol Licenciatura), Profa. Dra.
Josiane  Teixeira  Martinez  (Coordenadora  Letras  Português/Francês  Bacharelado),
Profa. Dra. Karen Mendes Jorge de Souza (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Enfermagem),  Prof.  Dr.  Lauro  Paulo  da  Silva  Neto  (Coordenador  Engenharia  de
Computação), Sr. Leonardo Fernandes Frank (Estudante de Graduação), Sra. Leticia
Maria de Medeiros Araujo (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra.  Leticia  Roberta
Amaro  Trombeta  (Câmara  de  Graduação  Instituto  das  Cidades  e  Coordenadora
Geografia Bacharelado), Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza (Vice Diretora Acadêmica
do Campus Osasco), Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater (Coordenadora Direito), Prof.
Dr.  Marcelo  Nogueira Rossi  (Coordenador Ciências  Biológicas),  Prof.  Dr.  Marcelo
Ribeiro da Silva Briones (Coordenador Tecnologia em Informática), Profa. Dra. Marcia
Veirano Pinto (Coordenadora Letras Português/Inglês Licenciatura), Prof. Dr. Marcos
Sergio de Toledo (Professor Associado), Sra. Maria Izabel de Haro Azinar (Estudante
de Graduação), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Pró-Reitora Adjunta de
Graduação),  Profa.  Dra.  Maria Stella Peccin da Silva (Coordenadora Fisioterapia),
Profa.  Dra.  Marli  Leite de Moraes (Coordenadora Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia), Profa. Dra. Michiko Okano Ishiki (Coordenadora História da
Arte), Profa. Dra. Mirian Chieko Shinzato (Coordenadora Ciências Ambientais), Profa.
Dra. Nivea Nunes Ferraz (Coordenadora Tecnologia Oftálmica), Prof. Dr. Orlando Vian
Junior  (Coordenador  Letras  Português/Inglês  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Priscila
Fernanda Goncalves Cardoso (Coordenadora Serviço Social), Sr. Rafael da Silva Lemos
(Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci (Câmara
de  Graduação  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Regiane  Albertini  de
Carvalho (Diretora Acadêmica do Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Ricardo
Jose  Gomes  (Coordenador  Educação  Física),  Prof.  Dr.  Roberson  Saraiva  Polli
(Coordenador  Engenharia  Biomédica),  Prof.  Dr.  Rogerio  de  Almeida  Vieira
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(Coordenador  Engenharia  Química),  Profa.  Dra.  Samira  Yarak  (Coordenadora
Medicina),  Prof.  Dr. Sergio Stoco (Coordenadoria de Avaliação),  Prof.  Dr. Stefanis
Silveira  Caiaffo  (Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Thiago  Castilho  de  Mello
(Coordenador  Matemática  Computacional),  Prof.  Dr.  Thiago  Manhães  Cabral
(Coordenador  Geografia  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias
(Coordenador Tecnologia em Radiologia), Sr. Viccenzo Avando Guimarães (Estudante
de Graduação), Sr. Vinicius Aparecido do Vale Silva (Estudante de Graduação), Prof.
Dr.  Vinicius  Demarchi  Silva  Terra  (Vice  Coordenador  Licenciatura  Intercultural
Indígena), Prof. Dr. Wandrey de Bortoli Watanabe (Coordenador Oceanografia), Profa.
Dra.  Yara  Araújo  Ferreira  (Coordenadora  Ciências  Licenciatura).  Justificaram
ausência: Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso (Diretor Acadêmico do Campus Osasco)
que foi substituído por: Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza (Vice Diretora Acadêmica
do  Campus  Osasco),  Prof.  Dr.  Luís  Otavio  Carvalho  de  Moraes  (Coordenador
Biomedicina)  que  foi  substituído  por:  Profa.  Dra.  Erika  Suzuki  de  Toledo  (Vice
Coordenadora Biomedicina), Profa. Dra. Valeria Mendonca de Macedo (Coordenadora
Licenciatura  Intercultural  Indígena)  que  foi  substituída  por:  Prof.  Dr.  Vinicius
Demarchi  Silva  Terra  (Vice  Coordenador  Licenciatura  Intercultural  Indígena).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Cristiane Maria Rebello
Nascimento  (Coordenadora  Filosofia  Licenciatura),  Sra.  Deborah  Godoy  Martins
Correa (Técnica Administrativa em Educação), Sra. Satomi Mori Hasegawa (Técnica
Administrativa  em Educação),  Profa.  Dra.  Simone  Alves  da  Costa  (Coordenadora
Ciências Contábeis). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli
(Coordenador  Enfermagem),  Dr.  Carlos  Alberto  da  Silva  de  Jesus  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Clara  Regina  Brandão  de  Ávila
(Coordenadora Fonoaudiologia), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de Graduação
Instituto  do  Mar),  Sr.  Daniel  Galvão  Albino  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.
Davisson Charles Cangussu de Souza (Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Sr.
Diego Ortunes (Estudante de Graduação), Sr. Diogo Romão do Nascimento (Estudante
de Graduação), Ester Vitoria Soares de Oliveira Barbosa (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Ezequiel Roberto Zorzal (Coordenador Ciência da Computação), Profa. Dra.
Fabiana  Elaine  Casarin  dos  Santos  (Câmara  de  Graduação  Diadema),  Prof.  Dr.
Fernando  Morgadinho  Santos  Coelho  (Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Francisco
Marcelo Monteiro da Rocha (Coordenador Ciências Atuariais), Sra. Giovanna Santoro
Fernandes (Estudante de Graduação), Sr. Gustavo Marques de Camargo (Estudante de
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Graduação), Sr. Igor Lopes dos Santos (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Janine
Schirmer (Diretora da Escola Paulista de Enfermagem), Prof. Dr. João do Prado Ferraz
de Carvalho (Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional), Sr. Juliano Flavio
Simoes (Técnico Administrativo em Educação),  Sra.  Luana Beatriz  Lucena Gomes
(Estudante de Graduação), Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Coordenadoria de
Desenvolvimento Docente), Prof. Dr. Magnus Régios Dias da Silva (Diretor da Escola
Paulista de Medicina), Prof. Dr. Marcio Adriano Andreo (Coordenador Farmácia), Sr.
Marcio Ribeiro Cavalcanti (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Mario Cabral de
Almeida  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Odair  da  Cruz  Paiva  (Coordenador
História Licenciatura), Sr. Osvaldo Borges de Miranda (Estudante de Graduação), Sr.
Pablo Felicio Nepomuceno (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Patrícia
Laczynski de Souza (Diretora Acadêmica do Instituto das Cidades), Profa. Dra. Regina
da Silva de Camargo Barros (Coordenadora Administração), Prof. Dr. Ronaldo Jose
Torres (Coordenador Engenharia Ambiental), Sra. Thaina Vinha Paiva (Estudante de
Graduação),  Sra.  Vivian  Renate  Valente  (Técnica  Administrativa  em  Educação).
Participaram da reunião como convidados: Sr. André Luiz Tavares Pereira, Sra. Denise
Cristina Ayres Gomes, Sra. Isabel Marian Hartmann de Quadros, Sr. Marcio Sebastião
Cardoso Horta, Sra. Michael Brito, Sra. Mirian Akemi Furuie Hayashi, Sra. Nayara de
Paula Faleiros, Sra. Sandra Regina Leite de Campos, Sra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista. Tendo sido registrada a frequência dos/as conselheiros/as e sendo constatado
quórum com 77 presentes, a Presidente deu as boas-vindas aos/às conselheiros/as, e
iniciou a reunião com os informes: 1 - Congresso Acadêmico 2024 – A Presidente
convidou a Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros, integrante da Comissão
Colegiada para dar um breve informe. Profa. Isabel informou que a Comissão achou
necessário fazer a suspensão das datas originalmente planejadas para o congresso.
Disse que houve uma interlocução com o comando de greve docente, logo no início da
greve. Houve uma tentativa de se manter o congresso, mesmo na situação de greve,
mas a Comissão acabou avaliando que com a proximidade do congresso e a quantidade
de fatores que havia no momento, como a deflagração da greve dos/as estudantes,
apoio a greve dos docentes e técnicos e alguns Campi  sinalizando dificuldade em
realizar o congresso mesmo antes da greve dos docentes, a decisão foi consensual de
que não haveria condições de fazer todos os acordos e pactuações necessárias para
efetivamente manter o congresso nas datas previstas. Informou que não há previsão
de nova data, mas devemos voltar a avaliar em breve. Após a explanação, a Profa.
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Isabel  se  colocou  à  disposição  para  esclarecimentos.  2  -  Edital  do  Programa
Institucional de Bolsas de Iniciação Científica - Pibic – A Presidente convidou a
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros, coordenadora do PIBIC na Unifesp
para dar um breve informe. Profa. Isabel informou que tínhamos um Edital que estava
finalizando seu prazo para inscrições e que entendemos que era possível diante dessa
nova  situação  das  greves,  fazer  uma  prorrogação  desse  prazo,  e  conseguimos
prorrogar por duas semanas. O edital foi assinado ontem à noite e será publicado hoje.
Disse que as inscrições serão recebidas até final de maio/2024. Após a explanação, a
Profa. Isabel se colocou à disposição para esclarecimentos. 3 - Informe da Reitoria
sobre a greve docente – A Presidente informou que os Pró-Reitores encaminharam
um ofício com orientações às Direções dos Campi e Unidades Acadêmicas diante da
deflagração de greve pela categoria docente na Unifesp e seus impactos. Informou que
no que se refere a graduação, é importante ressaltar que todos os cursos da Unifesp
são  presenciais  –  com  exceção  do  Curso  Superior  de  Tecnologia  em  Design
Educacional -  EaD (TEDE) – não havendo assim autorização para oferta de carga
horária remota. Neste sentido, não é possível a oferta de aulas, provas ou atividades
remotas em substituição às aulas presenciais. Solicitou que as coordenações de curso
façam um mapeamento das unidades curriculares e conteúdos que estão (ou não)
sendo  ministrados  -  além  da  identificação  de  eventual  paralisação  de  discentes
respaldada em decisões dos coletivos estudantis reconhecidos institucionalmente, para
subsidiar orientações que amparem a comunidade acadêmica e possibilitem que as
atividades realizadas na instituição ocorram em um clima de respeito mútuo, sem
embates  e  enfrentamentos.  Informou  que  muitas  atividades  continuam  sendo
realizadas, até mesmo em função das bolsas dos/as estudantes. Informou que aos que
não tiveram contato com esse informe, que as câmaras de graduação pudessem fazer o
encaminhamento.  Após  explanação  a  presidente  se  colocou  à  disposição  para
esclarecimentos.  4  -  Reunião  coordenadores/as  26/04/2024  –  A  Presidente
convidou a Profa.  Dra.  Maria Liduina de Oliveira e Silva,  Pró-Reitora Adjunta de
Graduação, para dar um breve informe. Profa. Liduina informou que no dia 26/04/2024
ocorreu presencialmente no Anfiteatro da Reitoria o I Encontro de Coordenadores/as
de Cursos de Graduação da Unifesp. Informou que, das 57 coordenações de curso,
estiveram presentes no evento 42 coordenações, sendo uma excelente adesão, pois já
estávamos em período de greve. O objetivo do encontro foi apresentar a dinâmica, o
funcionamento, os fluxos e as ações de planejamento da Pró-Reitoria de Graduação -
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Prograd e também apresentar o documento de orientação construído juntamente com
as coordenações de curso. Disse que outro objetivo foi integrar os/as coordenadores/as
e apresentar a estrutura organizacional da Prograd, além de estreitar o diálogo e
fortalecer a formação profissional no âmbito da graduação da Unifesp. O encontro veio
fazer essa aproximação, tirar dúvidas e trazer demandas dos/as coordenadores/as,
sobretudo dos que estão assumindo o cargo pela primeira vez. Informou que foi muito
reforçado a  questão  do  encontro  presencial,  que  essa  possibilidade  de  encontrar
colegas que estão no mesmo cargo, foi fundamental para que possamos aprofundar
cada vez mais nessas questões que dizem respeito à graduação. Disse que ao final do
encontro  foi  realizada  uma  breve  avaliação,  e  os/as  coordenadores  presentes
colocaram  que  o  sentimento  que  tiveram  foi  de  acolhimento,  motivação  e  a
oportunidade  de  levarem  pautas  e  demandas,  que  com  certeza  poderemos  dar
continuidade nas próximas reuniões e para além das próximas reuniões, nas próprias
ações nossas na Prograd, enquanto equipe. Disse que a expectativa da Prograd é de
possamos nos reunir outras vezes. Após a explanação, a Profa. Liduina se colocou à
disposição para esclarecimentos. 5 - Semana Nacional de Ciência e Tecnologia -
SNCT – A Presidente informou que foi criado um Comitê Gestor da SNCT que tem
como  atribuição,  propor,  coordenar  e  gerir,  de  forma  unificada,  as  atividades
institucionais  relacionadas  à  SNCT.  Disse  foi  encaminhado  para  os  Campi,  a
solicitação  de  levantamento  de  ações  que já  são  realizadas  e  as  que podem ser
realizadas em nas unidades universitárias, no âmbito da graduação, pós-graduação e
pesquisa e da extensão, relacionadas à SNCT, que contemplem ações de divulgação
científica, universidade portas abertas e outras, pois tais ações serão encaminhadas ao
Comitê  Gestor  da  SNCT para  alinhamentos.  Lembrou que  a  SNCT não  acontece
somente  em outubro,  mas  envolve  ações  durante  o  ano  inteiro.  Disse  que  esse
momento é muito importante, para que possamos articular e ter de fato uma semana
que possamos divulgar com a sociedade as ações, os cursos de graduação, pesquisa e
extensão da nossa instituição, consolidando essa interlocução com o ensino médio.
Lembrou que tivemos essa semana na Reitoria o evento do Sou_Ciência e foi colocado
que muitos/as estudantes do ensino médio não fazem o Exame Nacional do Ensino
Médio - ENEM, e isso se dá pela falta de conhecimento das instituições públicas.
Ressaltou o pedido que foi enviado às unidades acadêmicas, para que possamos ter as
informações e começar a organizar as ações que visam ter essa semana de um caráter
mais institucional e unificado das ações que já são realizadas nos Campi.  Após a
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explanação, a Presidente se colocou à disposição para esclarecimentos. 6 - Feira de
Profissões- Uniexpo Profa. Denise - A Presidente convidou a Profa. Dra. Denise
Cristina Ayres Gomes, que faz parte do Comitê Gestor da SNCT, para dar um breve
informe. Profa. Denise informou que no ano passado, ainda como conselheira propôs o
Grupo de Trabalho – GT para discutir a participação da Unifesp nas feiras voltadas ao
terceiro ano do ensino médio. Informou que foi discutido no comitê e surgiu a ideia de
agregarmos essa Feira de Profissões nas ações da SCNT. Lembrou que estamos em
cima da hora, além de estarmos em greve, dificultando um pouco as possibilidades. A
Feira acontecerá no dia 08/06/2024 das 11h00 às 16h00, no Colégio Arquidiocesano e
a Unifesp participará com o curso TEDE e outros cursos que estão se dispondo a
participar. Solicitou que até o dia 20/05/2024 os interessados enviem para Pró-Reitora
de  Graduação,  o  interesse  em  participar,  quais  as  atividades  irão  realizar  e  as
necessidades.  Lembrou que teremos duas salas à disposição e atividades práticas
podem  ser  apresentadas  no  pátio.  O  evento  será  cadastrado  no  Sistema  de
Informações de Extensão - SIEX, portanto contará como horas de extensão. Profa.
Denise  solicitou  ajuda  na  divulgação  e  na  participação,  principalmente  dos/as
nossos/as estudantes. Após a explanação, a Profa. Denise se colocou à disposição para
esclarecimentos. 7 - Coordenadoria de Avaliação - A Presidente convidou o Prof. Dr.
Sergio Stoco, Coordenador de Avaliação na Prograd, para dar um breve informe. Prof.
Sergio  informou  que  a  Coordenadoria  de  Avaliação  encaminha  anualmente  para
todos/as coordenadores/as de curso um levantamento com informações sobre o tempo
de permanência do/a estudante na universidade (formação, evasão, reprovação, etc) e
normalmente o pedido segue com uma perspectiva de que coordenadores/as façam um
relatório sobre a situação do curso e para conversar com a equipe de docentes e
respectivos  responsáveis,  para  verificar  o  que  pode  ser  feito  para  melhorar  e
aprimorar o processo. Disse que nesse ano a coordenadoria juntamente com a Pró-
Reitora de Graduação optaram por fazer de outra forma, encaminhou via processo no
Sistema Eletrônico de Informações - SEI, mas encaminharemos também às Câmaras
de Graduação e  ao  invés  de pedirmos retorno por  relatório,  tentaremos agendar
conversas  em  cada  Campus,  para  que  possamos  averiguar  juntos  sobre  essas
informações  e  planejar  encaminhamentos,  o  que  poderia  ajudar  no  sentido  de
potencializar  as  ações  que  cada  curso  pode  fazer  com  sua  equipe  para
aprimoramentos. Prof. Sergio lembrou que a coordenadoria está aberta a sugestões e
quaisquer demandas desse processo. Após a explanação, o Prof. Sergio se colocou à
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disposição para esclarecimentos. Terminado os informes, a Presidente passou a ordem
do  dia:  1 -  Aprovação ata  Abril  -  A  Presidente  apresentou  a  ata  previamente
encaminhada aos/às conselheiros/as e alteração foi solicitada na linha 345 (constava
na linha 345 e a data de DIA 15 DE ABRIL que foi alterada para DIA 15 DE MAIO e,
não havendo mais sugestões ou inscritos/as para o debate, a ata foi colocada em
votação e aprovada com cinco abstenções. 2 - Homologação da coordenação do
curso de Tecnologia em Radiologia, da Escola Paulista de Medicina, Campus
São Paulo, Profa. Dra. Miriam Furuie Hayashi - Não havendo inscritos/as para o
debate, a homologação da coordenação do curso de Tecnologia em Radiologia foi
colocada  em votação  e  aprovada com três  abstenções.  3 -  Homologação da
coordenação do curso de História Licenciatura, da Escola de Filosofia, Letras e
Ciências Humanas EFLCH, Campus Guarulhos, Prof. Dr. Dirceu Marchini Neto
- Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do curso de
História Licenciatura foi colocada em votação e aprovada com três abstenções. 4 -
Homologação da Resolução normas e procedimentos gerais para registro e
expedição/emissão  de  diplomas  de  graduação  no  âmbito  da  Universidade
Federal de São Paulo - A Presidente convidou a servidora Nayara de Paula Faleiros,
Chefe da Divisão de Diplomas de Graduação -  DDG na Prograd,  para uma breve
explanação da resolução. Nayara apresentou a resolução previamente encaminhada
aos/às  conselheiros/as  que  dispõe  sobre  as  normas  e  procedimentos  gerais  para
registro e expedição/emissão de diplomas de graduação no âmbito da Universidade
Federal de São Paulo, com os seguintes pontos: I - DAS DISPOSIÇÕES INICIAIS; II -
DAS COMPETÊNCIAS; III - DO FORMATO DOS DIPLOMAS DE GRADUAÇÃO; IV - DO
PROCESSO DE SOLICITAÇÃO DE REGISTRO E EXPEDIÇÃO/EMISSÃO DE DIPLOMAS
DE  GRADUAÇÃO;  V  -  DOS  PRAZOS;  VI  -  DOS  TRÂMITES  PARA  REGISTRO  E
EXPEDIÇÃO/EMISSÃO DE DIPLOMAS DE GRADUAÇÃO;VII - DA VERIFICAÇÃO DE
AUTENTICIDADE DOS DIPLOMAS DE GRADUAÇÃO E VIII - DISPOSIÇÕES FINAIS.
Após  explanação  e  esclarecimentos  aos/às  conselheiros/as  e,  não  havendo  mais
sugestões  ou  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  da  Resolução  normas  e
procedimentos gerais para registro e expedição/emissão de diplomas de graduação no
âmbito da Universidade Federal de São Paulo foi colocada em votação e aprovada
com três abstenções. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina
da Silva, secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por  mim  e  pela  Sra.  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
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MENSAL DO DIA 19 DE JUNHO DE 2024.
 
 

 Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária/Assessora do Conselho de Graduação

 


